

张庆伟在省水利厅调研座谈时强调 牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托

推动用水方式由粗放向集约节约转变



扫码看视频

4月7日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在省水利厅调研并座谈。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于

治水的重要论述,牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托,始终把保护人民群众生命安全摆在首要位置,在推动水利高质量发展上创造新经验、闯出新路子,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记朱国贤参加。

省委常委、副省长张迎春参加。



守土负责,确保大江大河安澜

在水利科普展示中心、省水旱灾害防御值班室,张庆伟认真听取湖南水利改革发展成果介绍,仔细了解水旱灾害防御系统、四水流域洪水预报调度系统运行情况,与大木塘水库枢纽工程一线建设者和湘潭水文站值班人员视频连线,代表省委省政府向大家表示感谢和慰问,叮嘱基层工作者坚守岗位、守土负责,确保大江大河安澜。他要求,统筹好疫情防控和重大水利项目建设,加强项目质量监管,为现代化建设提供水利支撑。

在听取省水利厅工作情况汇报后,张庆伟指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视水利工作,习近平总书记亲自谋划推动江河流域生态保护和高质量发展,多次就水旱灾害防御、水资源节约保护、河湖治理保护等作出重要指示批示,明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,为新时代治水指明了方向、提供了遵循。全省水利系统要深入学习贯彻落实,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出水利贡献。

更好推进水治理体系和治理能力现代化

张庆伟强调,要以安全度汛为目标抓好防洪备汛,立足防大汛、抗大旱,强化责任落实,加强预测预报预警,围绕工作薄弱地区、瓶颈环节,制定完善应急处置方案,完善水旱灾害防御信息化系统建设,盯紧江河重要堤防、大中型水库、尾矿库等重点部位,加大查险排险除险力度,严防山洪地质灾害和城市内涝,切实把“人民至上、生命至上”落到实处。要以落实河湖长制为抓手加强水生态文明建设,重点抓好洞庭湖生态疏浚、水环境问题整改、河道采砂治理等工作。要以乡村振兴为己任大兴农村水利建设,着眼牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,加快水利基础设施建设,改造提升农村供水工程,确保农村饮水安全。要以节约集约利用为导向推进水资源优化配置,科学谋划全省水资源配置格局,强化水资源约束,坚持节水优先,推动用水方式由粗放向集约节约转变。要以提高现代化治水能力为牵引加强干部队伍建设,巩固拓展党史学习教育成果,增强依法治水能力,注重科技创新引领,树立务实高效作风,更好推进水治理体系和治理能力现代化。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



湖南图书馆
有序开放

4月7日,读者在借阅书籍。当天,湖南图书馆恢复有序开放。所有到馆读者须佩戴好口罩,出示有效证件,并扫该馆场所码,经体温测量正常方可入馆。

湖南日报全媒体
记者 徐行 摄影报道



毛伟明在省食品安全委员会全体会议上强调 落实“四个最严”,守护百姓“盘中餐”



扫码看视频

三湘都市报4月7日讯 7日下午,省委副书记、省长、省食安委主任毛伟明在长沙主持召开省食品安全委员会全体会议,总结去年工作成绩,部署今年重点工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于食品安全的重要论述,以“四个最严”为根本遵循,坚决守住食品安全底线,持续提升食品安全治理体系和治理能力,让老百姓吃得安全、吃得健康、吃得舒心。

省领导李殿勋、何报翔,省政府秘书长邓群策参加。

在听取全省食品安全工作情况汇报后,毛伟明指出,要以发展的眼光看待全省食品安全工作。他说,近年来特别是新的食品安全监管体制改革以来,省食安委认真贯彻党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府要求,不断加强食品安全监管,形成齐抓共管工作格局,守牢了全省未发生重大食品安全事故底线,保持了全省食品安全稳中向好态势,增进了全省人民食品安全领域的获得感安全感幸福感。去年,全省主要农产品监测总体合格率98.9%,全省规模以上食品工业实现营业收入5779.4亿元,食品工业增加值占全省规模以上工业增加值的12.1%,居全国第7位。

毛伟明指出,民以食为天,食以安为先,食品安全是“天大的事”。要充分认识到,食品安全是严肃的政治问题,是重大的经济问题,更是基本的民生问题,既不能让点上的问题否定面上的成绩,也不能让面上的成绩掩盖点上的问题。必须进一步提高政治站位、深化思想认识,切实提高食品安全监管能力和水平,确保人民群众“舌尖上的安全”。

毛伟明强调,全省食品安全工作要坚决落实“四个最严”要求,用“零容忍”的标准做保障,“零容忍”的监管做支撑,“零容忍”的惩处做震慑,守护百姓“盘中餐”。坚决推进系统综合治理,坚持多管齐下、协同监管、综合施治,提高源头管控水平,加强重点领域监管,提升风险防范能力。坚决实施专项治理攻坚,开展好“守底线、查隐患、保安全”专项行动,实施好产地环境净化行动,推进好校园食品安全“护苗”、食品安全“护老”、农村假冒伪劣食品治理等行动,提升食品安全治理能力。坚决推动产业健康发展,做实标准、做大品牌、做优产业,着力培育一批优势明显、特色突出、质效优良的食品产业集群,助推食品产业做大做强。坚决扛实食品安全责任,强化党政同责,落实“尽职照单免责、失职照单问责”机制,严格奖惩兑现和追责问责,推动食品安全各项工作落地落实、食品安全风险防控能力全面加强、食品安全状况和公众满意度明显提升。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗

省税务局出台23条举措助力稳外贸促增长 今年出口退(免)税预计突破250亿元

三湘都市报4月7日讯 4月6日,国家税务总局湖南省税务局印发《关于优化出口退(免)税服务助力外贸高质量发展的通知》,推出“即报即办”、“出口退税服务前置”、退税办理“负面清单”等23条举措,为重点企业加速办,为新办企业优化办,为所有企业限期办、简化办和指导办,持续助力湖南外贸高质量发展。

湖南税务部门将对重点企业加速办理出口退税,持续做好一类企业、影视文化企业“即报即办”,并将先进制造业企业、大型外贸骨干企业纳入“即报即办”范围,正常退税业务在2个工作日内办结。

对新办企业优化办,复制推广出口退(免)税服务前置经验,在自贸区试点新办生产型出口企

业首次申报实地核查服务前置。主管税务机关将目前在出口退(免)税申报后开展的实地核查,提前至出口退(免)税申报前开展。对自贸区内新办的生产型出口企业,在按规定评定出口企业管理类别后,可按上一级管理类别加快办理出口退税。

对全部出口企业限期办、简化办、指导办,按“信用+监管”机制对出口企业实行分类管理,分类优化服务,简化办理资料,确定办结期限。发布《出口退(免)税办理的“负面清单”》,辅导出口企业缩短单证收集时间。

省税务局相关负责人预计,今年全省出口退(免)税将突破250亿元。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 罗舜爱